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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/02/2018) 

vom 11.06.2018 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Oliver Hille  
Herr Henning Krohn  
Herr Kurt Sigmund  
Herr Malte Sinjen  
Herr Markus Sinjen  
Frau Dr. Inge Stoltenberg  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Herr Bernhard Wolff  

Presse 
Frau Astrid Schmidt Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Herr Mirko Hirsch  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Krokauer Mühle 1, "Ristorante La 

Casereccia" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
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 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
   
 7.1.   Finanz- u. Wirtschaftsausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 7.2.   Umwelt-, Bau- und Wegeausschuss (3 Gemeindevertre-

ter/Innen, 2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 7.3.   Kultur- und Sozialausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen, 3 

bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 8.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 9.   Wahl von zwei weiteren Vertreterinnen / Vertretern und de-

ren Stellvertreterinnen / Stellvertreter für den Zweckverband 
Am Sandberg 

 

   
 10.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 11.   Einwohnerfragestunde  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die noch amtierende Bürgermeisterin Walsemann eröffnet die konstituierende Sitzung der 
Gemeindevertretung Krokau um 19.00 Uhr, begrüßt die Gemeindevertreterinnen und Ge-
meindevertreter, die Bürgerinnen und Bürger, die Vertreter der Presse sowie den Vertreter 
des Amtes. Sie stellt fest, dass die Tagesordnung form- und fristgerecht ergangen ist. Die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. Es wird nach vorstehender 
Tagesordnung verfahren. 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Nach Ablauf der Legislaturperiode schieden zum 31.05.18 die Gemeindevertreter Buten-
schön, Hamann und von Steht-Ogriseck aus der Gemeindevertretung aus. Bürgermeisterin 
Walsemann scheidet ebenfalls aus ihrem Amt aus. 
 
Bürgermeisterin Walsemann verabschiedet gemeinsam mit dem Vorsitzenden der UWK, 
Herrn Stuhr, die ausgeschiedenen Gemeindevertreter. Sie sprechen ihnen für die geleistete 
ehrenamtliche Arbeit in der Gemeinde Krokau im Namen der Gemeinde Dank und Anerken-
nung aus. 
 
Der bisherige 1. stellvertretende Bürgermeister Marco Hamann und Herr Stuhr würdigen die 
Verdienste der ausscheidenden Bürgermeisterin Walsemann. Sie sprechen Frau Walse-
mann ebenfalls Dank und Anerkennung aus. 
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TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Nach § 33 Abs. 1 der Gemeindeordnung leitet das älteste Mitglied der Gemeindevertretung 
die Wahl der oder des Vorsitzenden in der ersten Sitzung nach Beginn der Wahlzeit. Als äl-
testes Mitglied wird Frau Dr. Inge Stoltenberg festgestellt.  
 
Sie übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Frau Dr. Stoltenberg bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen. Es wird Herr Markus Sinjen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Geheime Wahl wird nicht be-
antragt.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Markus Sinjen zum Bürgermeister der Gemeinde Kro-
kau. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch die amtierende Bürgermeisterin, Frau Kirsten Wals-
emann, ausgehändigt. 
Die Vereidigung erfolgt durch das älteste Mitglied Frau Dr. Stoltenberg. 
 
Bürgermeister Sinjen übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 1. stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Max-Otto Szidat vorgeschla-
gen.  
 
 
Beschluss: 
Zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Krokau wird Herr Max-Otto Szidat 
gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch Bürgermeister Sinjen ausgehändigt, anschließend 
leistet er den Beamteneid. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin wird Frau Dr. Inge Stoltenberg vorge-
schlagen.  
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Beschluss: 
 
Zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde Krokau wird Frau Dr. Inge Stolten-
berg gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihr durch Bürgermeister Sinjen ausgehändigt, anschließend 
leistet sie den Beamteneid. 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Der Bürgermeister verpflichtet die anwesenden Mitglieder durch Handschlag auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein. 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben sich im Vorfeld auf die Besetzung der Aus-
schüsse und deren Vorsitzende verständigt. Es soll en bloc abgestimmt werden. Verhältnis-
wahl wird nicht beantragt. 
Die bürgerlichen Mitglieder werden zu einem späteren Zeitpunkt gewählt 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Finanz- u. Wirtschaftsausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Finanzausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
 Krohn, Henning UWK 
 Sinjen, Malte UWK 
 Wolff, Bernhard UWK 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Für den Vorsitz des Finanzausschusses wird Herr Henning Krohn vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.2: Umwelt-, Bau- und Wegeausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen, 2 

bürgerliche Mitglieder) 
 
Der Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
: Szidat, Max-Otto UWK 
 Hille, Oliver UWK 
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 Wolff, Bernhard 
Neurath, Manfred 
N.N 
 

UWK 
bM 
bM 
 
 

Das zweite bürgerliche Mitglied wird zu einem späteren Zeitpunkt gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Für den Vorsitz des Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschusses wird Herr Max-Otto 
Szidat vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.3: Kultur- und Sozialausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen, 3 bürger-

liche Mitglieder) 
 
Der Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport wird wie folgt besetzt: 
 
: Krohn, Henning UWK 
 Sinjen, Malte UWK 
 Dr. Stoltenberg, Inge 

Untiedt, Hans-Jochim 
N.N. 
N.N. 
N.N. 
 

UWK 
UWK 
bM 
bM 
bM 
 
 

Die bürgerlichen Mitglieder werden zu einem späteren Zeitpunkt gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Für den Vorsitz des Ausschusses für Kultur, Jugend und Sport wird Frau Dr. Inge Stol-
tenberg vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als stellvertretendes Amtsausschussmitglied wird Herr Max-Otto Szidat vorgeschlagen 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 
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TO-Punkt  9: Wahl von zwei weiteren Vertreterinnen / Vertretern und deren Stell-

vertreterinnen / Stellvertreter für den Zweckverband Am Sandberg 
 
Bürgermeister Sinjen ist kraft seines Amtes Vertreter für den Zweckverband Am Sandberg. 
Als seinen Stellvertreter wird Max-Otto Szidat vorgeschlagen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Als weiterer Vertreter für den Zweckverband Am Sandberg wird Kurt Siegmund vorgeschla-
gen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Als Stellvertreter von Kurt Siegmund wird Hans-Jochim Untiedt vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Als weiterer Vertreter für den Zweckverband Am Sandberg wird Oliver Hille vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Als Stellvertreter von Oliver Hille wird Henning Krohn vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
: Kurt Siegmund UWK 
 Bernhard Wolff UWK 
 Dr. Inge Stoltenberg UWK 

 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Einwohnerfragestunde 
 
Aus den Reihen der Einwohnerschaft werden keine Anfragen gestellt. 
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TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Sinjen gibt bekannt, dass die nächste Sitzung der Gemeindevertretung am 
26.06.2018 um 19.30 Uhr stattfinden soll. 
 
Weitere Bekanntgaben und Anfragen werden nicht gestellt.  
 
Bürgermeister Sinjen schließt die heutige konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
um 19.45 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
gez. gez. gez. 

Markus Sinjen Mirko Hirsch Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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